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PREFEITURA MUNICIPAL DE QUEBRANGULDO (AL) :: NIiVEL SUPERIOR
CADERNO DE QUESTOES OBJETIVAS DO CONCURSO PUBLICO

NOME:
INSCRICAOQ:
Proibido folhear o CPF:
Caderno de Questoes

antes da autorizagao

do fiscal Para mais informagdes, acesse nosso site www.admtec.org.br
o fiscal.

ATENGAO!

Verifique se as informacgdes descritas neste Caderno de Questdes Objetivas coincidem com o registrado
no topo de cada pagina e com o seu Cartdo de Respostas. Caso contrario, notifique o fiscal de sala para
gue sejam tomadas as devidas providéncias.

Informagoes gerais:
1. Vocé receberd do fiscal de sala o material descrito a sequir:
a. este Caderno de Questdes Objetivas, contendo 40 (quarenta) questdes de multipla escolha;
b. um Cartdo de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questdes objetivas
formuladas na prova.
2. Ao receber o Cartdo de Respostas vocé devera:
a. conferir seu nome e nimero de inscri¢ao;
b. ler atentamente as instrugdes para a marcagao das respostas das questdes objetivas;
c. assinar o Cartdo de Respostas, no espago reservado, com caneta de cor azul ou preta.
3. As questdes sdo identificadas pelo nimero que se situa antes do enunciado de cada quest&o.
4. Durante a aplicagao da prova nao sera permitido:
a. qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos;
b. levantar-se da cadeira sem a devida autorizagao do fiscal de sala;
c. portar aparelhos eletrénicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador ou
magquina fotografica ou equivalente;
d. anotar o gabarito da prova em outros meios que ndo sejam o Cartao de Respostas e este
Caderno de Questdes;
e. fazer consulta em material de apoio ou afins.
N&o sera permitida a troca do Cartdo de Respostas por erro do candidato.
Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartdo de Respostas.
Para fins de correcdo do Cartdo de Respostas, serdo levadas em consideragdo apenas as
marcacgdes realizadas no local indicado no Cartdao de Respostas.
8. No Cartdo de Respostas, para cada questao, assinale apenas uma opgao, pois sera anulada a
guestao com mais de uma opcao assinalada, ainda que dentre elas se encontre a correta.
9. 0O Cartdo de Respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter
nenhum registro fora dos locais destinados as respostas.
10. Quando terminar sua prova, vocé devera, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartao de Respostas
devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir esta regra sera
ELIMINADO do concurso.

11. O (a) candidato (a) s6 podera retirar-se do local de realizagao das provas portando o caderno de
questdes apds transcorridas 2 (duas) horas do inicio da prova. (Capitulo 9, item 38 do edital).
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questoes de 1 a 20

01)As regards spelling in English, fill in the gaps in the
sentences below by choosing the correct spelling
between the options in parenthesis.

I. Lucy (fetchs / fetches) Ana from school on
Mondays.

Il. This software counts the number of
(occurrences / occurences / ocurrences) of certain
words in the text.

Ill. Do you want your (receipt / reciept)?

IV. According to specialists, a huge percentage of the
population is (iliterated / illiterate / iliterate).

In the order presented, the gaps are correctly and

respectively filled by:

a) fetches; occurrences; receipt; illiterate.

b) fetchs; occurrences; reciept; iliterate.

) fetches; ocurrences; reciept; iliterate.

) fetchs; occurences; receipt; iliterated.

02)In this sentence “My routine has been quite different
since | moved to another city”, the word "quite” is:

a frequency adverb.

a time adverb.

a focusing adverb.

a degree adverb.

03)Which of the sentences below indicates the correct use
of articles?

a) Anna wanted to see then merry-go-round.

b) Ittook us an hour to arrive there.

c) Where did you park an car?

d) Isimply love the my job.

04) The grammatical arrangement of words in a sentence is
called:

syntax.

phonetic.

vocabulary.

spelling.

Read Text | and answer questions 05 to 13.
Netflix is trying to prove to the world that it's all grown up

Netflix is trying to persuade Wall Street that it is now all
grown up. After squeezing out millions of additional
subscribers via its password sharing crackdown and
through the introduction of cheaper
advertiser-supported plans, the streamer knows that its
growth spurts are coming to an end — and now it wants
investors to stop obsessing over those pesky membership
numbers and instead focus on other metrics.

“In our early days, when we had little revenue or profit,
membership growth was a strong indicator of our future
potential. But now we're generating very substantial profit
and free cash flow. We are also developing new revenue
streams like advertising and our extra member feature, so
memberships are just one component of our growth”, Netflix
told shareholders as it reported quarterly earnings.

To that end, Netflix said that it will no longer report
quarterly subscriber numbers, starting in 2025. Alas, the
metric that Wall Street has forever judged Netflix on — the
metric that prompted legacy media companies to burn
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endless piles of cash in their bids to compete with the
streamer — will be retired. The decision to shut off
transparency on the metric represents a significant turning
point in the streaming revolution. For years, Netflix has
prided itself on being extraordinarily transparent. Now it is
aiming to hold its cards closer to its chest. And given that
streaming giant is the trendsetter in the space, one could
expect that other media companies will be inspired by the
company's move and also opt to cease reporting such data.

To be fair, what Netflix is saying isn't necessarily off base
either. As the company shifts its business model away from
subscriptions and toward advertising and other revenue
streams, it makes sense to consider how much time users
are spending on the service. The more content a user
consumes on Netflix, the more likely they are to continue
paying for the service, and the more money Netflix then
makes from that single subscriber. “We're focused on
revenue and operating margin as our primary financial
metrics — and engagement (i.e. time spent) as our best
proxy for customer satisfaction,” Netflix underscored in its
letter to shareholders.

Regardless, less transparency in an already opaque
industry is not ideal. The walled garden of streaming already
lacks the same detailed viewership data that Nielsen
collects on linear television broadcasters. Now, visibility into
the streaming world will get even dimmer.

The announcement from Netflix managed to
overshadow its otherwise stellar quarter. The company
handily beat expectations and added a staggering 9.3
million subscribers, meaning it now boasts nearly 270
million in total. Netflix also beat analyst expectations on
both earnings and revenue. However, it wasn't all good
news. Netflix forecasted its subscriber growth to be lower in
quarter two, chalking it up to "typical seasonality.” That led
the stock to slide nearly 5% in after-hours trading.

Whether "typical seasonality” is solely to blame, or
whether the streamer is simply starting to hit a ceiling, is
hard to tell. Perhaps it is a mix of both. Whatever the cause,
the stock sliding on the less-than-ideal outlook is a prime
example of why Netflix wants Wall Street to stop focusing
on its subscriber numbers. And, in one year's time, investors
won't have a choice.

Adapted from:
https://edition.cnn.com/2024/04/19/media/netflix-
subscription-numbers/index.html

05)According to Text |, it is correct to affirm that:

a) as a trendsetter, Netflix is stepping into the business
field of fashion and influencing other streaming services
to do the same.

b) membership growth will be the core component of
Netflix's potential for the next two years.

c) startingin 2025, Netflix won't report quarterly subscriber
numbers — a decision that represents a significant
turning point in the streaming revolution.

d) as Netflix decided to spur password sharing worldwide,
investors became aware of the company's growth
spurts soaring.

06)Based on Text |, mark the statements below as True (T)
or False (F).

() Netflix's steps might lead other streaming companies to
crack on reporting quarterly subscriber numbers.

() Excluding engagement, being less transparent is the key
for Netflix to maintain its customer satisfaction.

( ) Netflix wants investors to stop obsessing over
membership numbers and instead focus on other
metrics.
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( ) Falling short of expectations, the streaming company
added a staggering 9.3 million subscribers.

The statements are, in the order presented, respectively:

a) F.T.F T

b

F.
T.
T.

— T m
m
— T m

07)In “(..) what Netflix is saying isn't necessarily off base
either”, "off base” can be replaced, without changing its
meaning in the context of the text, by:

) properly.

) factual.

) sound.

) wrong.

08)Choose the sentence in which the word in italics is a
regular verb.

a) "(..) the streamer knows that its growth spurts (..)".

b) “(..) starting to hit a ceiling, is hard to tell."

c) “(..) meaning it now boasts nearly (...)".

d) “That led the stock to slide nearly 5% in after-hours
trading (...)".

09) Read the excerpt below from Text I.

“The decision to shut off transparency on the metric (...)"

The past simple form and the past participle form of the verb

in italics are respectively:

a) shut; shut.

b) shutted; shoot.

¢) shoot; shot.

d) shut; shot.

10) Analyze the sentences below.

I. “(..)toburnendless piles of cash in their bids to compete
with the streamer (...)".

Il. "The company handily beat expectations (...)".

I. "And given that streaming giant is the trendsetter in the
space, one could expect that (...)".

IV. Netflix forecasted its subscriber growth to be lower in
quarter two (..)".

Choose the correct answer.

a) "Handily" and "lower" are manner adverbs in sentences
Il'and IV, respectively.

b) While "one" is a cardinal number in sentence Ill, “two" is
an ordinal number in sentence IV.

c) "Their"is a relative pronoun in sentence I.

d) Insentence |, "endless" is an adjective.

11) There is one pronoun in all sentences below, EXCEPT:
a) "(..) membership growth was a strong indicator of our
future potential”.
b) “(..) Netflix has prided itself on being extraordinarily
transparent”.
c) “(..) visibility into the streaming world (...)".
) “(..) they are to continue paying for the service (...)".

12) Analyze the following lists of words.
List 1

1.1 Vexing

1.2 Annoying

List 2

2.1 Irksome

2.2 Nettlesome

List 3

3.1 Pleasing
3.2 Delightful
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The list(s) in which at least one word is an antonym of the
adjective "pesky" is/are:

a) only 1.

b) only 1 and 3.

c) only 2 and 3.

d) only 3.

13)In “(..) Netflix told shareholders as it reported quarterly
earnings”, the suffix -ed in the word in italics is:

a bound morpheme.

a base word.

a free morpheme.

a root word.

14)Segundo o Art. 11 da Lein® 8.069 de 1990, é assegurado
acesso integral as linhas de cuidado voltadas a saude
da crianga e do adolescente, por intermédio do Sistema
Unico de Saude, observado o principio da no
acesso a agles e servigos para promogao, protegéo e
recuperagao da salde.

Termo que preenche corretamente a lacuna acima é:

a) concorréncia.

b) publicidade.

c) pessoalidade.

d) equidade.

S

15)0 art. 27 da Lei n° 8.069 de 1990 estabelece que o
reconhecimento do estado de filiagdo é direito:

I disponivel.

Il. personalissimo.

ll. prescritivel.

Est&o corretos os itens:

a) |, apenas.

b) lelll, apenas.

c) I, apenas.

d) Ilelll, apenas.

16)Com base na Lei n® 9.394 de 1996, assinale a alternativa
correta.

a) Um objetivo temporério das autoridades responséaveis é
alcancar relagdo adequada entre o nimero de alunos e
o professor, a carga horéria e as condigbes materiais do
estabelecimento.

b) A carga hordria destinada ao cumprimento da Base
Nacional Comum Curricular ndo podera ser superior a
mil e oitocentas horas do total da carga horéria do
ensino médio, de acordo com a definicdo dos sistemas
de ensino.

c) A inclusdo de novos componentes curriculares de
carater obrigatdrio na Base Nacional Comum Curricular
independe de aprovagdo do Conselho Nacional de
Educagao e de homologagao pelo Ministro de Estado da
Educacéo.

d) A jornada escolar no ensino fundamental incluird pelo
menos seis horas de trabalho efetivo em sala de aula,
sendo progressivamente ampliado o periodo de
permanéncia na escola.

17)De acordo com o Art. 47 da Lei n® 9.394 de 1996, na
educagao superior, 0 ano letivo regular, independente do
ano civil, tem, no minimo, dias de trabalho
académico efetivo, o tempo reservado aos
exames finais, quando houver.

As lacunas acima sdo, correta e respectivamente,

preenchidas por:

a) duzentos; excluidos.

b) trezentos; incluidos.

¢) duzentos; incluidos.

d) trezentos; excluidos.
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18) 0 Plano Nacional de Educagado (PNE) estabeleceu, para
o decénio 2014-2024, a meta de alfabetizar todas as
criangas, no maximo, até o final do:

primeiro ano do ensino fundamental.

segundo ano do ensino fundamental.

terceiro ano do ensino fundamental.

quarto ano do ensino fundamental.

19)A populagdo do municipio de Quebrangulo, em
comparagao com o Ultimo censo (2010):

a) apresentou uma gueda de aproximadamente 3,5%.

b) registrou alta densidade demografica.

€) aumentou em vinte e cinco por cento.

d) néo registrou populagdo economicamente ativa.

20)0 Clima do municipio de Quebrangulo caracteriza-se
como quente e seco no verao e frio no inverno.

A afirmagéao acima esta:

a) Incorreta.

b) Parcialmente correta, ja que o verdo é muito chuvoso e
umido.

c) Correta.

d) Parcialmente correta, pois, no inverno e na primavera, o
clima se mantém-se quente e seco.

!

CONHECIMENTOS GERAIS
Questoes de 21 a 40

Escolas do futuro sao escolas 'low tech’
Materiais fisicos impulsionam habilidades motoras,
criatividade e imaginagdo
2. mai. 2024 | José Ruy Lozano

Chamou a atengao da imprensa, no ano passado,
o fato de que o sistema publico! de educagdo da Suécia
decidiu voltar a usar livros e cadernos fisicos?, como
material didatico obrigatdrio, no lugar de tablets e lap tops.
As razbes apresentadas pelos suecos? sdo varias, mas
passam pela aprendizagem da leitura e pela manutengao da
capacidade de concentragéo dos estudantes. Em ambos
0s casos, 0s materiais fisicos apresentam resultados muito
melhores.

Os escandinavos nao estao sozinhos. Ja forma
uma longa fileira a lista de paises desenvolvidos que

[vem/vém] progressivamente abandonando

equipamentos digitais e retornando ao papel e a caneta. As
autoridades educacionais desses paises baseiam-se em
pesquisas cientificas recorrentes, que apontam nao so6 a
melhoria do rendimento académico como também o
desenvolvimento mais adequado de habilidades motoras e
o impulso a criatividade e a imaginagao, sempre mais bem
estimuladas pelo uso de materiais fisicos nas escolas.

Néo ha que se imaginar a escola contemporanea
totalmente desconectada do mundo digital. Evidentemente,
salas de aulas com computador e conexao a internet, que
permitam a exibicdo de materiais visuais diversos, além de
espagos com equipamentos digitais para pesquisa online,
mostram-se indispensaveis no mundo de hoje. A tecnologia
digital, no entanto, ndo é fetiche ou panaceia. Ela ndo sé nédo
é capaz de solucionar problemas, como, por vezes, termina
por amplia-los.

Jonathan Haidt, professor da Universidade de
Nova York, publicou dados alarmantes em seu novo livro,
"The Anxious Generation” ("A Geragdo Ansiosa"), gue aborda
a deterioracdo da saude mental de criancas e adolescentes
a_partir de 2010. Quadros de depressao, ansiedade,
automutilagdo e suicidio [tem/tém] aumentado
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dramaticamente desde entdo. Ndo a toa, é justamente a
partir de 2010 que se da a generalizagao do uso das redes
sociais, notadamente o Instagram, difundindo-se entre os
mais jovens.

Ao largo das pressdes negativas do mundo virtual,
que captura a atencdo dos mais jovens, corréi sua
capacidade de concentragao e os transforma em objetos
manipulados por algoritmos, educadores ___
[tem/tém] reiterado a necessidade da redescoberta das
relagbes de proximidade e do mundo fisico. Nas mais
renomadas escolas do Vale do Silicio, na Califérnia, onde
estudam os filhos dos executivos das grandes corporagdes
mundiais de tecnologia, ha poucas telas de LED e muitas
ferramentas. No lugar do computador, lapis e caneta, mas
também martelo, chave de fenda, pincel. A educagao "mao
na massa", com objetos e materiais fisicos, predomina em
relagdo a dispositivos eletronicos.

Diante da revolugao representada pelo Big Data e
pelas inteligéncias artificiais, devemos nos manter firmes
como educadores que visam produzir conhecimento, nao
apenas reproduzir o que estd armazenado nas bases de
dados de governos e de empresas. Afinal, a educagéo nao é
apenas dar acesso a informacdes, mas principalmente
fazer refletir e questionar a partir das informagdes que
acessamos.

José Ruy Lozano - Socidlogo e educador, € autor de
livros didaticos e membro da Comunidade Reinventando a
Educagéo (Core).

LOZANO, José Ruy. Escolas do futuro séo escolas 'low
tech'. Folha de S&o Paulo, 02 de maio de 2024. Disponivel
em:
https://www1 folha.uol.com.br/opiniac/2024/05/escolas-
do-futuro-sao-escolas-low-tech.shtml. Acesso em: 05 mai.
2024. Adaptado.

21)Qual é o ponto de vista que norteia a argumentagao
apresentada no artigo?

a) E necessario abolir as tecnologias digitais das salas de
aula.

b) E imperioso fornecer materiais didaticos digitais aos
alunos.

c) E mister estimular a aprendizagem digital dos
estudantes.

d) E preciso aliar a educacéo dos estudantes ao mundo
fisico.

22)0s advérbios presentes na expressdo “sempre mais

bem estimuladas” veiculam, respectivamente, as ideias

) de tempo/frequéncia, de intensidade e de modo.

) de modo, de intensidade e de afirmagao.

) de tempo/frequéncia, de modo e de lugar.

) de lugar, de afirmagao e de intensidade.

23)Dentre as palavras identificadas com numeros
sobrescritos no paragrafo introdutdrio do texto, quais
sdo adjetivos, considerando-se o contexto em que
foram empregadas?

) A primeira e a segunda ocorréncias.

) A segunda e a quarta ocorréncias.

) A terceira e a quarta ocorréncias.

) A primeira e a terceira ocorréncias.

o O T o

24)Qual é a fungdo sintatica das estruturas sublinhadas no
quarto paragrafo do texto?

) Objeto direto.

) Objeto indireto.

) Aposto explicativo.

)

a
b
o
d) Adjunto adverbial.
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25)Assinale a alternativa que apresenta as formas verbais
que preenchem corretamente o0s espagos inseridos no
artigo.
Vém | tém | tém
Vem | tem | tem
Vém | tem | tém
Vem | tém | tem
26) Como ficam os substantivos grifados no trecho abaixo,
caso eles tenham de ser passados para o plural?
“No lugar do computador, lapis e caneta, mas também
martelo, chave de fenda, pincel "
a) Computadores | lapises | canetas | martelos | chaves de
fenda | pincéis
b) Computadores | lapis | canetas | martelos | chave de
fendas | pincéis
c) Computadores | lapises | canetas | martelos | chaves de
fendas | pincéis
d) Computadores | lapis | canetas | martelos | chaves de
fenda | pincéis

27)De acordo com sua fungdo no enunciado, como se
classifica o pronome obliquo sublinhado em “Nao ha
gue se imaginar a escola contemporanea totalmente
desconectada do mundo digital."?

) Pronome reflexivo.

) indice de indeterminac&o do sujeito.

) Pronome apassivador.

) Particula expletiva.

o 0O T o

28)Qual dos verbos a seguir, extraidos do texto, pertence a
terceira conjugagao?

a) "Permitam"”

b) “Estudam”

c) "Devemos”

d) “Corroi”

29)Assinale a alternativa que apresenta adequadamente o
radical da palavra “redescoberta”.

30)No excerto “Nao a toa, € justamente a partir de 2010 que
se da a generalizacdo do uso das redes sociais,
notadamente o Instagram, difundindo-se entre os mais
jovens.", o advérbio destacado indica que o Instagram.

a) E pouco conhecido do publico jovem até hoje.

b) Teve destaque de uso em meio as redes sociais apos
2010.

c) Passou a ser preterido pelas pessoas mais velhas apds
2010.

d) Setornou uma das redes sociais mais caras da Internet.

31)Qual é o valor da soma entre o quadrado de trés e o triplo
do cubo de quatro?
201

32)A colegdo de carrinhos que Jonas fez durante toda a
infancia e adolescéncia esta guardada em trés caixas
dentro de um armario. Nesse fim de semana ele
resolveu tira-los das caixas e organiza-los em seu
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quarto. Sabe-se que nas caixas ha 13, 15e 17 carrinhos,
respectivamente. Quantas opgdes Jonas tem para
organizar os carrinhos em prateleiras, de forma que
todas as prateleiras tenham a mesma quantidade de
carrinhos, sem que haja apenas um carrinho por
prateleira, e que ele utilize mais que uma prateleira na
organizagao?

33)Além do fascinio matematico, os nUmeros primos sao
usados em uma ampla variedade de aplicagbes, desde
criptografia até tecnologia de comunicagbes. Dessa
forma, é correto afirmar que:

a) Numero composto é aguele que possui exatamente 2
divisores: 0 um e ele mesmo.

b) O um é mdltiplo de todos os numeros.

¢) Oum éum ndmero primo e composto ao mesmo tempo.

d) Oum é um nimero composto.

34)Na casa de Marilda ha duas torneiras com vazamento.
De uma delas, cai uma gota a cada 4 minutos e da outra,
uma gota a cada 5 minutos. Além disso, do chuveiro
também cai uma gota a cada 8 minutos. Se Marilda
percebeu que os trés pingaram juntos as 9:00 da manha,
em que horario os trés pingardo juntos novamente?
9:25

35)Um supermercado comprou 800 produtos para serem
embalados em caixas especificas. Sabendo que os
embaladores conseguiram formar 21 caixas, com 30
produtos cada, quantos produtos ficarao fora de caixas?
170

36)Sabendo que A =23 e B =24+ 1,9, qual expresséo
representa A+ B — 1?

) 4,8

) 52

) 64

) 7.8

37)0 triplo da metade de cinco mais dois quartos da quinta
parte de dois equivale a:

a) 55

by 7,7

c) 80

d) 9,2

38)Em uma escola os alunos do Ensino Fundamental Anos
. . 2
Finais correspondem a B do total de alunos

matriculados. Se existem 250 alunos matriculados
neste segmento, quantos alunos estudam nesta escola?
570
615
625
920

o O T o
PN NNt
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39) Leandro organizou seus livros por géneros literarios e
1 2
percebeu que " do total era de aventura, s do total eram

3 . .
de suspense, m do total eram biografias e o restante

eram classicos. Que fragdo corresponde a diferenga
entre os livros de suspense e os livros de aventura?

3
a)%

40)Em uma escola, um professor deseja analisar o
desempenho médio de seus alunos em uma série de
testes realizados ao longo do semestre. Os testes sdo
divididos em quatro dreas principais: Matematica,
Ciéncias, Lingua Portuguesa e Histdria. Cada teste é
avaliado em uma escala de 0 a 100 pontos. O
desempenho de certo aluno nos testes foi 0 sequinte:
Matematica: 85 pontos.

Ciéncias: x

Lingua Portuguesa: 92 pontos.

Histdria: 80 pontos.

Sabendo que esse aluno ainda nédo sabe sua nota em
Ciéncias, quanto ele deve tirar neste teste para que sua
média seja igual a 85 pontos?

a) 87 pontos.

b) 93 pontos.

c) 80 pontos.

d) 83 pontos.

ANRNENRN
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